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Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 9. februar 2026 kl 09.30 – 12.00 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Gjermund Stormoen, Marit 

Nagel Rønningen, Silvia Kriz, John Helmersen, Torunn Hovde Kaasa, Karin Andersen, Halfdan 

Wiik, Andrew Kroglund, Lasse Heimdal og Silvia C. Leine (referent).  

Meldt forfall: Håkon Kryvi.  

 

Sak 17/26 Gjennomgang av referat fra LS-møte 12.01.2026 

Status for oppfølging av saker ble gjennomgått, med følgende tilleggskommentar: 

Sak 6/26 Paroler i BKA: siden det har blitt noen reaksjoner på at landsstyret ikke lenger står 

bak parolen «La olja ligge» ble det vedtatt på LS-møtet at notatet fra Alf skal gjennomgås på 

nytt. Det anbefales at landsstyret lager et utvalg med paroler som lokallagene kan benytte. 

Dette følges opp av AU. 

 

Sak 18/26 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Økonomien er noe svakere enn på samme 

tid i fjor. Det er 10.221 registrerte medlemmer per 8. februar, dvs en oppgang på 228 

medlemmer siden LS-møtet 12. januar. 8.893 personer er hovedmedlem inkl. STREX 

(350) og medlem med tilleggsbidrag (3), og 1.324 personer er støttemedlem.  

b) Årsregnskap 2025: regnskapet er nå hos revisor og vi har nylig fått tilsendt et 

grovutkast. Det viser at underskuddet er på kr 976.000, kr 34.000 høyere enn i 

budsjett/942.000. I Pogo/View vises et underskudd på 874.000. Silvia kontakter 

revisor for å få forklaring på hvorfor det er en så stor differanse. Svaret sendes videre 

per mail til landsstyret. Egenkapitalen er på kr 936.000, kr 976.000 lavere enn 

fjorårets egenkapital på kr 1.912.000. 
c) Statsstøtte. Ingen beskjed om beløpet i skrivende stund. I fjor fikk vi beskjed først den 

20. februar. 

d) Kontrakt med SmartOrg undertegnet. Vi betaler forskuddsvis et halvår om gangen, 

med avtale om 3 måneders oppsigelse. Lasse, Svein og Silvia har kontaktet 4 

leverandører på medlemssystemer for å få inn alternative tilbud, frist er satt til 15. 

februar. 
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e) Fordeling av kontingent til lokallag. Kontingentandelen er utbetalt den 14.01.2026, 

totalt kr 716.000. AU anbefaler at telledato for antall medlemmer i lokallag settes til 

1. januar i utbetalingsåret. Dette fordi det har kommet noen negative 

tilbakemeldinger at telledato var satt til 1. januar i opptjeningsåret. Det vil bli satt opp 

et konkret forslag til årsmøtet om endring av telledato. 

f) Kvotekjøp. AU anbefaler at ordningen med klimakvoter på reiseregninger anbefales 
fjernet. Setningen er nå strøket på reiseskjemaet. Skulle det komme negative reaksjoner 
på dette, svarer AU dette ut. 

g) Arbeidsplan. Linda ga en kort statusrapport og tilbakemelding etter 

lokallagssamlingen den 4/2. Det er viktig å klargjøre forskjellen på Strategi og 

Arbeidsplan. Endelig status kommer i slutten av mars. 

h) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: medlemskontingenten vil bli sendt ut 

ultimo februar, i forbedret versjon, dvs med bilde og hyggelig tekst. Ny mailadresse vil 

bli påført fakturaene: medlem@besteforeldrene.no  Lasse mottar disse mailene, enn 

så lenge. Det skal gis mulighet til å forhøye kontingenten. Vil det være mulig å betale 

kontingenten via STREX? Lasse og Silvia undersøker. Det har blitt sendt inn søknad om 

opprettelse av brukskonto i DNB, Silvia venter på tilbakemelding. Andrew har fått inn 

årsmeldinger fra nesten alle lokallag. Fristen for innsending er 9/2 – resterende 

purres. Andrew jobber med en kortversjon av Klimautvalg 2050 i tråd med 

arbeidsplanen. Andrew sender dette til styret. Det skal lages fakta-ark av denne 

kortversjonen. 

 

Sak 19/26 Arendalsuka 

Det er satt av midler i budsjettet til å dekke stand og et debattmøte under Arendalsuka. 

Andrew har ansvar for å følge opp både påmelding til stand og debattmøte. Han foreslår i 

samråd med AU et debattmøte rundt temaet «Klima, natur og sikkerhet: Er Norge klar for 

den nye beredskapen?». Ref tilsendte vedlegg om hvordan et slikt møte kunne legges opp.  

Andrew noterte de innspill som kom under LS-møtet, bl.a. mer fokus på kretsløpet i naturen 

enn på klima, og et mulig samarbeid med Sabima. 

Vedtak: Landsstyret støtter at BKA deltar i Arendal med et debattmøte i tråd med skissen 

som er forelagt. Andrew får med seg en komité til å følge opp vår deltakelse i Arendal 

inkludert overnattingsmuligheter. 

 

Sak 20/26 20års-jubileum 

Halfdan orienterte om arbeid som er i gang. Jubileums-logoen er godt mottatt og brukes 

jevnlig. Andrew jobber kontinuerlig med jubileumsheftet. Det er planlagt en BKA-marsj under 

landsmøtet, fra hotellet til rådhuset, med buekorpset som leder an! Det jobbes med en egen 

brosjyre myntet på ungdommen. Det jobbes også aktivt med å få media interessert, særlig 

med tanke på det visuelle. Et element i jubileumsfeiringen er også et samarbeid med 

mailto:medlem@besteforeldrene.no
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Miljøagentene: primo mars skal det diskuteres rundt et Fremtidsverksted som består av en 

pakkeløsning som lokallagene kan bruke aktivt.  

Vedtak: Informasjon om det som skjer i forbindelse med jubileumsfeiring ble tatt til 

orientering. 

 

Sak 21/26 Oppfølging av vedtektsendringer etter lokallagssamlingen 4.2 

Det ble orientert om de mange synspunkter som kom fram under lokallagssamlingen. 

Landsstyret drøftet hvilke innspill det skal tas hensyn til, bl.a. sørge for at beskrivelse av 

generalsekretærens arbeid stemmer med stillingsinstruksen, at Strategi og Arbeidsplan blir 

nøye adskilt og definert, at det foreslås et samisk navn for BKA, og mange flere saker. 

Vedtekts gruppen møtes 12/2 for å lage nytt utkast. Utkastet sendes til lokallag og grupper 

som bakgrunn for lokallagssamlinen 4.3. 

Vedtak: Landsstyret støtter at vedtekts-gruppen lager nytt utkast basert på landsstyrets 

diskusjon.  

 

Sak 22/26 Mottatt klage og behov for etiske retningslinjer og varslingsrutiner. 

Landsstyret bekrefter at de har mottatt klage fra et medlem av et lokallag. Et medlem av 
landsstyret erklærte seg inhabil før saken ble grundig drøftet. 

Vedtak: Landsstyret har ikke mulighet til å realitetsbehandle klagen fordi det ligger utenfor 
vår organisatoriske myndighet. Vi anbefaler de involverte om å basere arbeid med 
møtekultur på prosessen lokallagsstyret har gjennomført, og eventuelt søke profesjonell 
bistand. Det settes umiddelbart i gang arbeid sentralt med etiske retningslinjer og 
varslingsrutiner som skal gjelde for hele organisasjonen. 

 

Sak 23/26 Arbeid i lokallag og grupper 

a) Nytt lokallag i Kongsvinger. AU har bevilget kr. 10 000 i støtte ifm oppstarten og skal 

hjelpe til med det formelle. Hamarlaget har på arbeidsplanen å få startet 

lokallag/grupper i Lillehammer og på Gjøvik. 

b) Infobrev utsendt 2.2. Hyggelig tilbakemelding fra Eidsvoll 

c) Aktivitet lokalt: Det er stor aktivitet: klimafestival i Drammen, fordypningskurs i 

Melsomvik, Lunsj og lyrikk med klimablikk i Oslo 5 dager til ende, feiring av 

lanseringen av Rogalands Grønn Allianse, foredrag av Hauk Are Fjeld på mange av 

Rogalands VGS, i februar og i oktober, hvor budskapet formidles til mer enn 1.500 

elever. 
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Sak 24/26 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppe v/Torunn. AU har behandlet mottatte målbilde 2050 og gitt 

tilbakemelding om at det utarbeides et utvidet målbilde som er tenkt til bruk i 

lokallagene og til å presentere vår samferdselspolitikk utad. 

b) Energigruppe v/John. Nye medlemmer etterspørres. Ola Dimmen har lagt ut på 

hjemmesiden at de søker flere medlemmer til gruppen. Det ble kommentert at John 

bør oppfattes som medlem av gruppen, og ikke bare landsstyrets kontaktperson slik 

som per i dag. 

c) Kommunikasjonsgruppe v/Halfdan: gruppen møtes 1 time hver 14. dag, og kommer 

frem til mange konstruktive forslag. Lasse melder tilbake til landsstyret ved behov. Se 

ellers orientering under sak 20/26 20 års jubileum.  

 

Sak 25/26 Andre orienteringssaker 

a) Markering for ytringsfrihet 2.2 v/Linda og Lasse: det var en støttemarkering for 

ytringsfrihet foran Tinghuset den 2. februar. Rundt 20 var til stede. Der var også 

Vebjørn Bjelland Berg som møtte i retten fordi han ikke ønsker å betale bot på 30 000 

for ikke å fjerne teltet under sultestreik på Eidsvolds plass. 

b) Møte i EGC 10.2. Linda, Andrew og Janet (sitter i EGC-styret) skal ha et nettmøte 10. 

februar. BKA bidrar godt inn i EGC. Egen arbeidsgruppe med Andrew jobber med 

løsninger for å få økonomiske bidrag til EGC og har kontaktet flere aktuelle 

bidragsytere.  

c) Konferansen Broen til framtiden 24.2 : nytt av året er at det blir en 

ettermiddagskonferanse (kl 14.30 – 18.00) i stedet for en dagskonferanse – dette for å 

få flere deltakere. Det er fortsatt ledige plasser, og det er gratis. 

 

Sak 26/26 Eventuelt 

a) Neste landsstyremøte er fysisk, i Hausmannsgate 16. mars kl. 9.30-14.30 

b) Hvordan kan vi redusere klimabelastningen fra forbruk, uten å redusere 

livskvalitet? Naturvernforbundet inviterer nå miljøorganisasjoner til å dele 

erfaringer og perspektiver på tilstrekkelighet som klimapolitisk virkemiddel. Silvia K 

har blitt bedt av Linda om å svare på vegne av BKA, på tilsendte spørreskjema om 

"tilstrekkelighet". Innspillene vil bli brukt i et utkast til forslag om 

tilstrekkelighetspolitikk i Norge. Silvia leste opp de svar hun har satt inn i skjema og 

landsstyret godkjente dette. 

 

 

 


